

无偿献血者及家属用血费 可 直接报销

□记者 史书杰 通讯员 胡小兵

本报讯 为进一步推动全市无偿献血工作健康、稳定、持续发展,保证医疗机构临床用血的需要和安全,使无偿献血者及其配偶和直系亲属临床用血报销工作更方便,贯彻落实《河南省卫计委关于做好无偿献血者及相关人员临床用血报销工作的通知》,我市无偿献血直报工作正式启动。

12月1日起,我市无偿献血者及其家属出院时,拿着用血发票及身份证明等证件,就可在经卫生行政部门审批设置输血科(供血库)的医疗机构直接报销。

报销血费有点“烦”

据了解,以往无偿献血者本人或其直系亲属(父母、子女和配偶)用血后,需要到市中心血站或献血车上报销费用,手续繁

琐。尤其是各县市的无偿献血者报销费用,需要到市区或等待献血车到当地采血时,才能办理手续。

尽管近年来,市中心血站已经不断简化以往的用血报销程序,由原来在中心血站坐等献血者上门,改为每月定期到各县市主动报销,但仍有许多献血者反映,报销的手续相对繁琐。“无偿献血,有偿用血”、“献血简单,用血报销繁琐”、“献血容易,报销难”作为被诟病已久的问题,需要尽快解决。

用血直接报销可实现

11月27日,无偿献血者及其直系亲属用血直报会议在我市隆重举行,各县市卫生局和医疗机构相关领导参加了会议。

我市中心血站有关负责人介绍,凡在我市范围内参加过无偿献血的献血者本人

及其直系亲属,且临床用血费用地为本辖区内外卫生行政部门审批的医疗机构,均为直报对象,报销政策按照《中华人民共和国献血法》相关规定执行。周口市中心血站专门开发了献血者医院用血直报管理系统,患者需要报销费用时,用血医院登录该系统,通过信息查询和确认,即可直接按规定给予报销。

据介绍,无偿献血者或其直系亲属在结算医药费的同时报销血费,需持献血证、献血者和用血者的身份证件、献血者和用血者关系证明,向医院申请报销。对符合报销条件的申请人,医疗机构在其出院时,从其住院费用中直接扣除可报销额度,再由血站与医院定期结算。

戒烟门诊 你了解多少

所有室内公共场所一律禁止吸烟、部分公共场所的室外区域全面禁止吸烟……近日,国务院法制办公布了卫生计生委起草的《公共场所控制吸烟条例(送审稿)》。但面对“史上最严禁烟令”,业内人士指出,在“堵”的同时,也需要“疏”。据了解,多年前,北京不少医院便推出了“戒烟门诊”,帮助烟民戒烟。但记者调查发现,戒烟门诊“生意并不兴隆”,有的甚至早已停诊。

戒烟门诊:具公益性质 未来发展趋势良好

作为我国第一家戒烟门诊,北京朝阳医院戒烟门诊开设于1996年,门诊量逐年增加。据北京朝阳医院戒烟门诊肖丹介绍,目前,他们医院门诊出诊时间是周一至周五全天,平均每天有5~6名患者就诊。就诊人数与宣传情况密切相关,每年世界无烟日宣传增多时,每日门诊量超过20人。

肖丹说,戒烟门诊的费用主要是挂号费和戒烟药物的费用。北京朝阳医院的挂号费为42元(医保可报销40元),其他医院挂号费为5元(医保可报销2元)。“目前,我国戒烟药物为全自费,且中国绝大部分地区有效戒烟药物基本处于无货供应的状态,部分戒烟门诊有盐酸安非他酮和伐尼克兰两种戒烟药,费用一个疗程3个月,盐酸安非他酮缓释片约为960元,伐尼克兰约为1700元。”肖丹说。

据了解,目前,大多数戒烟门诊多是依托其他专科门诊(如呼吸科门诊、心内科门诊等)联合开展,开设独立专科门诊的寥寥无几。对此,肖丹表示,由于戒烟门诊基本没有盈利,具有公益性,这仅是目前阶段根据我国国情采取的“临时方式”。随着人们对吸烟危害了解的增加,想戒烟的人会越来越多,戒烟门诊的就诊需求也会增加。

自我戒烟:成功率仅为3%~5%

不过去戒烟门诊戒烟,很多人还是有点“讳疾忌医”。肖丹表示,吸烟者如果仅凭毅力戒烟,大部分会因经受不住戒断症状的痛苦而中途放弃,一般情况下,成功率仅为3%~5%。而在医生的专业戒烟治疗下,戒烟成功率会成倍增加。吸烟成瘾是一种慢性疾病,吸烟者在戒烟后复发很常见。研究表明,大多数吸烟者往往需要多次戒烟才能最终成功。为提高长期戒烟成功率,吸烟者在有戒烟意愿时,应在医生指导下进行科学戒烟治疗并预防复吸,在戒烟后若发生复吸应及时向医生寻求帮助。

戒烟门诊:科学制订个性化戒烟治疗方案

肖丹说,戒烟门诊会首先对吸烟者进行评估,包括

吸烟情况、成瘾情况和戒烟意愿等,针对个体情况制订个性化戒烟治疗方案,包括处方戒烟药物、进行行为干预、提供戒烟咨询等。之后,医生会对吸烟者进行随访,了解其戒烟情况,帮助其解决戒烟过程中遇到的问题。

特别是吸烟成瘾者在戒烟初期大都会经历戒断症状,从而阻碍戒烟计划,如吸烟渴求、焦虑、抑郁、烦躁、注意力不能集中等。肖丹表示,这些不适在戒烟最初的几周最为明显,之后会随着戒烟时间的延长逐渐减轻。在此,她建议,戒烟症状较轻者采取分散注意力的方法克服,而对于戒断症状非常明显的吸烟者最好能在医生指导下配合戒烟药物治疗。



热点问题

戒烟方法哪种最有效?

肖丹:《中国临床戒烟指南》推荐的有效戒烟治疗方法包括戒烟药物、行为干预、戒烟咨询和戒烟热线等,而推荐的一线戒烟药物仅有三种,即尼古丁替代治疗药物、盐酸安非他酮缓释片和伐尼克兰。

食疗可戒烟?

肖丹:目前,尚无证据说明食疗可以帮助戒烟。因部分吸烟者在戒烟后会出现体重增加的情况,因此在戒烟过程中应注意控制饮食,增加运动量。

像戒烟糖等戒烟产品有用吗?

肖丹:目前还缺乏关于这些产品戒烟有效性和安全性的证据,所以不推荐使用。

专家提醒:正在考虑戒烟或者准备戒烟的烟民们,最好咨询戒烟门诊的专业医生,在医生的指导下科学戒烟,也可拨打全国戒烟热线(4008885531)咨询戒烟。对于已经成功戒烟的人,戒后就一口烟都不要吸,避免复吸。

(新华)

■一周 120 报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间:2014年11月28日~12月4日

	人次
其他内科系统疾病	58
交通事故外伤	44
其他类别外伤	42
心血管系统疾病	32
酒精中毒	18
其他	9
脑血管系统疾病	7
呼吸系统疾病	4
药物中毒	4
妇、产科	3
其他外科系统疾病	3
其他五官科疾病	1
食物中毒	1
抢救前死亡	1
CO 中毒	1

一周提示:本周120急救共接诊228人次。在寒冷的冬季,大部分人只注重手部保暖而忽视脚部保暖。俗语说:“寒从脚下起。”一旦脚部着了凉,很容易影响人的肾气,肾阳衰弱,多表现为膝关节痛、腰酸背痛、行动不便、体乏无力等症状,使人的抗病能力下降。因此,寒冬时必须重视对脚的保暖。

医生建议,在气温下降的冬季,首先,应穿一双保暖性好的厚袜子,并经常用热水泡脚。民间素有“睡前洗脚,赛吃补药”的说法。在临睡前用温水洗脚,不仅能温暖双脚,还能消除疲劳、驱病强体。其次,冬天脚部的运动更不能缺少,上下楼走楼梯,外出步行、登山、跑步等,都可以增加足部的血液循环,加快足部的血液循环。在饮食方面,市民可进食羊肉、狗肉、牛肉、水产品等一些具有温性的食物。

(晚报记者 张志新 实习生 王铁锋
信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2014年11月28日~12月4日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	844
肺病科	724
肝病科	724
脑病科	704
妇、产科	571
皮肤科	488

温馨提示:寒冷性荨麻疹是指天气寒冷时,人接触凉水或在外面吹了凉风后引起的一身风疙瘩,或是从寒冷的室外入温暖的室内,全身突然发痒,前胸和手臂上都会出现一块块的红斑,奇痒无比,而寒冷的冬天就是诱发它们出现的主要原因。

冬天温度骤降,不少市民都需要添加衣物来防寒保暖,但是衣物和棉被的材质也可能成为过敏源,如有些人就对鸭绒被过敏,致全身都出现红斑样的荨麻疹团块。所以,有过敏史,尤其在寒冷季节里有过荨麻疹史的人,要特别注意预防寒冷性荨麻疹。

医生建议,生活中的冷热温差、接触冷风冷水、食虾蟹、甚至补牙用的金属牙套都可能引起荨麻疹。因此,想要预防或治疗荨麻疹,首先要找到你的过敏源,尽量选择无食物添加剂、防腐剂食物,尽量避免海鲜等食物,全方位做好预防工作。一旦出现过敏反应,就应该及时治疗,找到过敏源,以免病情加重。

(晚报记者 张志新 实习生 王铁锋
信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。

专业特长:
1.种植牙
2.三叉神经痛
3.颌面外科手术
4.牙齿美容
5.难治性牙病

地址:周口市交通大道与文明路交叉口向北200米路西
预约咨询电话:0394-8281120

亚都空气净化器 PM2.5 净化器
空气净化器选购技巧

第三,空气净化器的售后服务。选购净化器的时候尽量选择具有再生功能的净化过滤胆,这样的空气净化器维修比较方便。

第四,房间格局影响净化效果。空气净化器的进出风口有360度环形设计的,也有单向进出风的,若在产品摆放上不受房间格局限制,则应选择环形进出风设计的产品。

亚都空气净化器
净化加湿 一键无霾
电话:13603941949